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買い物と環境に関するアンケート結果 
返送数：698（回収率 70％） 

アンケート送付対象者：2009 年 2 月実施アンケート回答者から 1,000 名ランダム抽出 

 

 

 

問１ 「生鮮食品」を買うときに，以下の項目をどのくらい意識して購入していますか．

もっとも当てはまるもの１つだけ○を付けてください． 

（野菜） 

78

31

13

87

19

36

29

17

48

39

10

49

35

48

2

9

21

1

20

20

13

2

9

21

0

9

7

6

1

3

4

2

0

1

1

1

1

1

1

1

2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

国産か

産地がどこか

地元のものか

鮮度や見た目はどうか

無添加や有機農法、低農薬であるか

必要な量だけが購入できるか

旬のものか

常に意識している 時々意識している どちらでもない あまり意識していない 全く意識していない 無回答  

（肉・魚） 

73

35

12

87

52

29

19

40

33

11

28

37

3

12

26

1

14

19

2

10

22

0

4

11

2

3

5

0

1

3

1

1

1

1

1

2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

国産か

産地がどこか

地元のものか

鮮度や見た目はどうか

必要な量だけが購入できるか

旬のものか

常に意識している 時々意識している どちらでもない あまり意識していない 全く意識していない 無回答
 

 

 

 

 

質問 A 生鮮食品（野菜・肉・魚）を購入する場合についておたずねします． 
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（全ての生鮮食品） 

11

7

3

2

30

29

19

26

35

35

35

33

19

23

32

26

4

6

11

11

1

1

1

1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

簡易包装か

栽培者やブランドものか

大きさがそろっているか

友人・知人などの評判はどうか

常に意識している 時々意識している どちらでもない あまり意識していない 全く意識していない 無回答

 
 

問２ 「生鮮食品」について，あなたが普段買い求める商品と比較して，以下のような商

品があった場合，どのくらいの価格なら購入・利用しますか．  

（野菜） 

※「すでに購入・利用している」を含む 

16

10

14

10

14

6

1

1

0

1

0

0

8

32

2

16

3

3

60

47

22

52

59

34

10

5

41

11

17

29

3

3

16

5

4

16

0

0

3

3

1

12

2

1

2

2

1

1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

地元の野菜

低農薬の野菜

規格外の野菜

量り売り

簡易包装で販売

マイ容器を持参して買える

すでに購入・利用している かなり高くても購入・利用する 若干高くても購入・利用する

ほぼ同じなら購入・利用する 若干安ければ購入・利用する かなり安ければ購入・利用する

購入・利用しない 無回答

 
※「すでに購入・利用している」を含まない 

1%

1%

0%

1%

1%

0%

9%

36%

2%

18%

4%

3%

73%

53%

26%

60%

70%

36%

12%

5%

49%

12%

20%

31%

4%

3%

19%

6%

5%

17%

1%

0%

3%

4%

1%

13%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

地元の野菜

低農薬の野菜

規格外の野菜

量り売り

簡易包装で販売

マイ容器を持参して買える

かなり高くても購入・利用する 若干高くても購入・利用する ほぼ同じなら購入・利用する

若干安ければ購入・利用する かなり安ければ購入・利用する 購入・利用しない
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（肉・魚） 

※「すでに購入・利用している」を含む 

18

11

3

3

1

1

0

2

14

4

3

22

54

63

36

59

7

16

28

6

3

4

13

3

1

1

15

4

2

2

1

1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

必要なものを必要な量だけ買える

簡易包装で販売

そのまま冷凍できる容器で販売

マイ容器を持参して買える

すでに購入・利用している かなり高くても購入・利用する 若干高くても購入・利用する

ほぼ同じなら購入・利用する 若干安ければ購入・利用する かなり安ければ購入・利用する

購入・利用しない 無回答

 
※「すでに購入・利用している」を含まない 

1%

1%

1%

0%

18%

4%

19%

3%

68%

71%

58%

38%

9%

18%

8%

30%

4%

4%

4%

13%

1%

1%

10%

16%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

必要なものを必要な量だけ買える

簡易包装で販売

そのまま冷凍できる容器で販売

マイ容器を持参して買える

かなり高くても購入・利用する 若干高くても購入・利用する ほぼ同じなら購入・利用する

若干安ければ購入・利用する かなり安ければ購入・利用する 購入・利用しない
 

 

 

（全ての生鮮食品） 

※「すでに購入・利用している」を含む 

3

10

7

2

1

1

22

15

17

59

58

60

6

9

8

3

4

3

4

3

4

1

1

1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

環境負荷の少ない購入でポイント付与

対面販売がある

試食がある

すでに購入・利用している かなり高くても購入・利用する 若干高くても購入・利用する

ほぼ同じなら購入・利用する 若干安ければ購入・利用する かなり安ければ購入・利用する

購入・利用しない 無回答
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※「すでに購入・利用している」を含まない 

2%

1%

1%

23%

17%

18%

61%

65%

65%

6%

11%

8%

3%

4%

3%

4%

3%

4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

環境負荷の少ない購入でポイント付与

対面販売がある

試食がある

かなり高くても購入・利用する 若干高くても購入・利用する ほぼ同じなら購入・利用する

若干安ければ購入・利用する かなり安ければ購入・利用する 購入・利用しない
 

 

問３ 「生鮮食品」を買うときに，次の表示があったら，それを意識して買うものを決め

ますか．もっとも当てはまるものに 1 つだけ○を付けてください． 

2

1

7

2

5

37

19

15

5

7

20

21

43

37

55

46

56

52

38

45

27

28

21

28

19

10

15

20

34

32

31

29

18

20

13

3

6

8

15

12

12

13

5

10

6

2

2

3

5

4

7

8

4

3

1

1

1

1

2

1

0

1

1

1

1

0

1

1

0

0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

フードマイレージが表示されている

環境負荷度が表示されている

トレーサビリティが表示されている

専門家のアドバイスが表示されている

レシピや調理方法が表示されている

収穫日が表示されている

旬の情報が表示されている

生鮮品の効能、栄養価表示されている

消費者の声が表示されている

生産者の声が表示されている

常にそれを意識して購入を決める 時々それを意識して購入を決める どちらでもない

あまりそれを意識して購入を決めない 全くそれを意識して購入を決めない わからない

無回答
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問 4 あなたが「生鮮食品」を買うときに，店舗を選ぶ基準を教えてください．もっとも

当てはまるものに 1 つだけ○を付けてください． 

43

39

40

80

19

7

9

48

22

51

31

40

18

36

19

22

43

43

5

20

11

1

29

50

46

6

26

0

7

5

0

11

20

19

1

5

1

1

2

4

4

3

1

3

0

1

0

1

1

0

1

0

0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

品揃えが多い

自転車や徒歩でいける

自動車がとめやすい

商品の質が良い

リサイクル品の回収がある

朝早くから営業している

夜遅くまで営業している

価格が安い

店舗独自のポイントサービスがある

非常に重要である やや重要である あまりそう思わない 全く重要思わない どちらとも思わない 無回答

 

問 5 あなたが「生鮮食品」の買い物でよく行くお店を３つまでお答えください．そこへ

は，どのような交通手段で，一ヶ月に何回くらい行きますか． 

店舗の種類

43.87%

5.05%

42.89%

0.25%

0.34%
0.05% 1.62%

5.93%

大型sc

sc

スーパーマーケット

八百屋など専門店 

産直市場 

コンビニ 

デパート 

無選択

 

交通手段

54.35%

0.20%

24.08%

14.84%

2.30%

4.25%

公共交通

自動車

バイク

自転車

徒歩

宅配

  
（店舗の種類ごとの交通手段） 

 

大型S C

2%

69%

20%

9%

公共交通

自動車

自転車

徒歩

 

SC

5%

47%

31%

17%

公共交通

自動車

自転車

徒歩

 

スーパーマーケット

1%

46%

30%

23%

公共交通

自動車

自転車

徒歩

デパート

33%

40%

21%

6%

公共交通

自動車

自転車

徒歩

 

（店舗の種類ごとの来訪頻度）             （1 人あたりの買い物頻度） 

0.74%

8.97%

18.24%
22.06%

14.41%

9.71%

25.88%

週
間

１回
未

満

週
間

2回
未

満

週
間

3回
未

満

週
間

4回
未

満

週
間

5回
未

満

週
間

６回
未

満

ほ
と
ん

ど
毎

日
行

く

人数
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（宅配の店舗の種類）          （店舗の種類ごとの来訪頻度） 

7%

93%

大型SC

スーパーマーケット

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

月間１回 月間２回 月間３回 月間４回

大型SC

スーパーマーケット

 

問６ 問 5 でお答えになった店舗へ行く際に，最もよく利用する交通手段，所要時間（片

道），公共交通をご利用の場合は費用（片道）を以下の記入例を参考に，それぞれ

の店舗ごとにお答えください． 

  

  
問 7(1) 問 5 でお答えになった店舗で，「車以外の交通手段で来店した場合，5,000 円

以上のお買い物で購入したものを配達する」サービスが行われていた場合に，交通

手段は変わりますか． 

0%
10%
20%
30%
40%
50%
60%
70%
80%
90%

100%

変
わ

ら
な

い

公
共

交
通

バ
イ
ク

自
転

車
徒

歩

大型sc

sc

スーパーマーケット

デーパト
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問 7(2) 上記のサービスによって店舗へ行く回数は変わりますか．「1.変わる」とお答え

になった方は，各店舗へ行く回数は一ヶ月に何回になると思いますか． 

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

大型sc sc スーパーマーケット デーパト

変わる

変わらない

 

問 8(1) 問 5 でお答えになった店舗で，「車以外の交通手段で来店した場合，1,000 円

以上のお買い物で 50 円相当のエコポイントを付与する」サービスが行われて

いた場合に，交通手段は変わりますか．  

0%
10%
20%
30%
40%
50%
60%
70%
80%
90%

100%

変
わ

ら
な

い

公
共

交
通

バ
イ
ク

自
転

車
徒

歩

大型sc

sc

スーパーマーケット

デーパト

 
問 8(2) 上記のサービスによって来店回数は変わりますか．「1.変わる」とお答えになっ

た方は，各店舗へ行く回数は一ヶ月で何回になると思いますか． 

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

大型sc sc スーパーマーケット デーパト

変わる

変わらない

 

問 9(1) 問 5 でお答えになった店舗で，「店舗の最寄り駅からのお買い物バスが運行され

る」サービスが行われていた場合にお買い物バスを利用しますか．  

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

35%

大
型

sc sc

ス
ー

パ
ー

マ
ー

ケ
ッ
ト

デ
パ

ー
ト

利用する
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問 9(2)  上記のサービスによって来店回数は変わりますか．「1.変わる」とお答えになっ

た方は，各店舗へ行く回数は一ヶ月に何回になると思いますか． 

0%

5%

10%

15%

20%

25%

大型sc sc スーパーマーケット デーパト

変わる

 

問 10 もし，将来的にガソリンの値段が上昇した場合に，ガソリン代が 1 リットルあた

りいくらになったら，問 5 の各店舗へ行く回数や交通手段は変わりますか．  

  
◆問 5 で、車と回答した人のガソリン価格上昇時の他の手段への転換 

（交通手段の転換） 

 

（店舗の種類ごとの交通手段の転換） 
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問１ 「日用品」を買うときに，以下の項目について，どの程度意識して購入しています

か．最も当てはまるものに 1 だけ○を付けてください． 

20

60

12

13

13

6

47

7

40

32

43

36

31

29

38

41

16

5

29

33

34

31

10

34

17

2

12

15

18

23

2

13

5

1

3

3

4

11

1

4

1

0

1

1

1

0

0

0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

原材料や成分

詰め替え品

価格が高くても品質重視

簡易包装かどうか

必要な量だけが購入できるかどうか

ブランド品

安さ

環境負荷

常に意識している 時々意識している どちらでもない あまり意識していない 全く意識していない 無回答

 

問２ 「日用品」について，あなた自身が普段買い求める商品と比較して，以下のような

取組みの商品があった場合，どのくらいの価格なら購入・利用しますか．  

※すでに購入・利用しているを含む 

52

13

15

1

6

3

2

10

1

1

0

0

1

1

0

0

3

10

2

2

9

7

5

6

26

29

32

19

57

65

63

43

14

22

38

28

16

12

10

27

3

15

9

26

8

6

8

11

0

8

3

21

2

4

10

3

1

1

1

1

0

1

1

1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

詰め替え商品の充実

少量のお試しサイズの販売

付属品をつけない商品の販売

洗剤等をマイ容器の持参して購入できる

環境に配慮した商品を扱うメーカーのものを多く販売

エコポイント付与

情報提供できる販売員の設置

環境に配慮されたプライベート商品のものを多く販売

すでに購入・利用している かなり高くても購入・利用する 若干高くても購入・利用する ほぼ同じなら購入・利用する

若干安ければ購入・利用する かなり安ければ購入・利用する 購入・利用しない 無回答

 

 

 

質問Ｂ 日用品（洗剤やトイレットペーパー等）を購入する場合についておたずねします． 
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※すでに購入・利用しているを含まない 

2%

1%

1%

0%

1%

1%

0%

0%

7%

12%

2%

2%

10%

8%

6%

7%

55%

34%

38%

20%

61%

68%

65%

48%

30%

26%

45%

29%

17%

13%

11%

30%

6%

18%

11%

27%

9%

7%

8%

12%

0%

10%

4%

22%

2%

4%

10%

4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

詰め替え商品の充実

少量のお試しサイズの販売

付属品をつけない商品の販売

洗剤等をマイ容器の持参して購入できる

環境に配慮した商品を扱うメーカーのものを多く販売

エコポイント付与

情報提供できる販売員の設置

環境に配慮されたプライベート商品のものを多く販売

かなり高くても購入・利用する 若干高くても購入・利用する ほぼ同じなら購入・利用する

若干安ければ購入・利用する かなり安ければ購入・利用する 購入・利用しない
 

問３ 「日用品」を買うときに，次の表示があったら，それを意識して買うものを決めま

すか．もっとも当てはまるものに 1 つだけ○を付けてください． 

5

12

11

10

4

36

36

33

49

26

32

31

35

24

40

3

5

5

3

6

11

8

8

9

6

13

8

7

4

17

0

0

0

0

0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

環境負荷度の表示

原材料の産地の表示

パッケージの材料表示

掃除の仕方などの活用術の表示

商品開発に参加できる商品の販売

常に情報やサービスのある商品に変える 時々情報やサービスのある商品に変える

あまり情報やサービスは気にせず商品は変えない 全く情報やサービスを気にせず商品は変えない

今購入している商品についたら継続購入する わからない

無回答
 

問 4 あなたは普段どこで日用品を購入しますか．主な購入店舗を１つ教えてください． 

また，その頻度と理由を教えてください． 

（店舗）                  （頻度） 

大型スーパー
26%

小型スーパー
2%

宅配
1%

その他
4%

ドラッグストア
66%

無回答
1%

         

～２回
28%４回

27%

11回以上
2%７回～１０回

3%

５回
5%

無回答
1%

～１回
12%

６回
3%

３回
19%
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（理由） 

44

16

21

16

2 1

25

34

20

14

2

6

15

19

24

19

8

15

0

5

10

15

20

25

30

35

40

45

50

価
格

ポ
イ

ン
トの

活
用

距
離

ま
と
め

買
い

で
き
る

そ
の

他

無
回

答

理由①

理由②

理由③

理由（全体）

83

69
65

49

12

22

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

価
格

ポ
イ

ン
トの

活
用

距
離

ま
と
め

買
い

で
き
る

そ
の

他

無
回

答

 

 

 

 

問１ 環境負荷を減らすために以下の取組みが店舗で実施されていた場合にどのように感

じますか．もっとも当てはまるものに 1 つだけ○を付けてください． 

39

36

29

29

45

48

46

44

9

10

16

16

2

1

3

4

4

5

5

7

0

0

0

1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

冷暖房の温度が夏は高め、冬は低めに設定されている

来店者数にあわせて稼動するエレベーター数を調整する

来店者数にあわせて稼動するエスカレーター数を調整す
る

来店者数にあわせて駐車場を制御する

取組みを非常に支持する 取組みをやや支持する 取組みをあまり支持しない

取組みを全く支持しない どちらでもない 無回答

 

問２ 店舗で以下のようなサービスがあった場合，そのお店へ行く回数は変わりますか． 

27

67

18

42

27

31

36

45

72

32

80

57

72

68

61

54

1

0

1

0

1

1

2

0

0

1

1

1

1

0

1

1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%
100
%

売り場で生産者と直接会話できる

野菜・果物が直売所のように売られている

生産工程の見学や、生産者を訪問できるツアーが実施さ
れている

スーパーマーケット独自の畑で栽培された農産物が売ら
れている

消費者と一緒に商品開発を行う

地元食材に精通したアドバイザーが常駐している

商品の選び方についてアドバイザーが常駐している

お店へ質問や意見、要望が気軽に伝えられる場がある

増えると思う 変わらない 減ると思う 無回答

 

質問Ｃ スーパーマーケットについておたずねします． 



- 12 - 

 

 

 

問１ A から F までの項目について，あなたの意見にもっともあてはまるものに１つずつ

○を付けてください． 

1

1

0

35

30

4

18

16

19

49

54

32

59

61

60

13

13

56

5

6

6

0

0

2

16

16

12

2

1

6

1

1

2

1

1

1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

社会貢献をしたい

地域に貢献したい

社会とのコミュニケーションを大切にしたい

家族や仲間との時間を大切にしたい

健康に気を使いたい

環境配慮行動をしたい

お金を使っても実行したい 多少お金を使っても実行したい お金は払いたくないが実行したい
全く興味がない わからない 無回答

 
 

問 2 A から P までの項目について，毎日の暮らしの中でどの程度行っているか，もっと

もあてはまるものに１つずつ○を付けてください． 

0

1

58

0

21

2

3

14

3

0

0

26

6

77

91

6

1

6

35

1

29

7

9

30

8

1

5

34

21

18

8

5

29

36

4

11

33

42

40

41

33

7

35

30

47

3

0

15

50

44

1

31

12

36

39

11

44

27

37

8

19

1

0

29

19

13

2

56

5

12

9

3

12

64

21

2

6

1

0

41

0

1

1

1

0

1

0

1

0

1

2

0

0

0

0

3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

夕飯は外食ですます

中食をたくさん利用する

夕飯は家族または自分で調理したものを食べる

植樹等、環境配慮活動等を行っている団体へ寄付をする

ポイ ント還元サービスをよく利用する

商品の購入を通じて環境保護や途上国支援にお金が寄付される商品があれば積極的に購入する

価格が高くても環境によい商品を購入する

価格が高くても安心・安全な食料品を購入する

環境に関する情報を積極的に収集する

環境に関する講演会やセミナーに出席する

環境情報はクチコミで知ることが多い

冷暖房をひかえめにする

省エネルギー製品や再生素材を用いた商品を購入する

レジ袋を利用しない

ゴミの分別をおこなう

信号待ちなどでアイ ドリングストップを行う

常に行っている よく行っている 時々行っている あまり行っていない 全く行っていない 無回答

 
 

 

質問Ｄ 環境問題やあなたの普段の行動についておたずねします． 
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問３ A から F までの項目について，環境意識についてお聞きします．もっともあてはま

るものに１つずつ○を付けてください． 

48

14

18

56

39

22

44

51

52

40

42

56

6

29

21

3

12

19

2

5

7

1

5

2

0

0

1

0

1

0

0

0

1

1

0

0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

現在の環境問題は深刻だと思う

普段から環境問題を気にしている

私の行動が環境問題にも影響していると思う

一人一人が環境に配慮することが必要だと思う

環境に配慮したことを実行するのは大変だと思う

普段から環境にやさしい行動をしようと思っている

非常にそう思う ややそう思う どちらとも言えない あまりそう思わない 全くそうは思わない 無回答

 

 

 
 
 

問１ あなたはあなたご自身を含めて何人でお住まいですか． 

2人
20%

3人
33%

4人
30%

1人
3%

7人
0%6人

3%

無回答
0%

5人
11%

 
問 2 あなたの性別をお答えください． 

女性
90%

無回答
0% 男性

10%

 

質問Ｅ あなたご自身とあなたの世帯の方についておたずねします． 
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問 3 あなたの年齢について，あてはまるもの１つに○を付けてください． 

30歳代
32%

40歳代
31%

50歳代
20%

20歳代
5%

無回答
0%

70歳以上
0%60歳代

12%

 

問４ ご職業はなんですか？あてはまるもの１つに○を付けてください． 

勤め人
45%

専門学校生・
大学生

1%

専業主婦・主
夫
43%

無職
7%

その他
1%

無回答
0%

自営業
3%

 

問 5 自動車運転免許（二輪・原付免許は除く）はお持ちですか？ 

免許なし
10%

無回答
0%

免許あり
90%

 
 
問 6 車の保有状況についてあてはまるもの１つに○を付けてください． 

家族等と共有し
ている
38%

使える車はな
い
8%

いつでも自由
に使える

52%

無回答
2%
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問７ 自転車の保有状況についてあてはまるもの１つに○を付けてください． 

家族等と共有し
ている
15%

使える自転車
はない

17%

無回答
0%

いつでも自由に
使える
68%  

問８ あなたの世帯のおおよその年収を教えてください．  

200～400万円
21%

 401～600万円
27%

200万円未満
4%

無回答
3%1,000万円より

多い
9%

801～1,000万
円
15%

 601～800万円
21%

 

 


